

ΕΝΩΣΗ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ Τμημάτων ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ και ΔΑΣΟΛΟΓΙΑΣ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ

Απόφαση του ΔΣ του Συλλόγου για το Σ/Ν του ΥΠΑΙΘΑ

Ορεστιάδα, 5 Μαρτίου 2024

Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) του Συλλόγου στη σημερινή του συνεδρίαση αποφάσισε:

- 1) ότι συμφωνεί πλήρως με τις ομόφωνες αποφάσεις του 16ου συνεδρίου της ΠΟΣΔΕΠ, ενάντια στην παράκαμψη - παραβίαση του άρθρου 16 και στην ίδρυση ιδιωτικών «Πανεπιστημίων». Η συνταγματικότητα του νομοσχεδίου έχει άλλωστε αμφισβητηθεί από διαπρεπείς συνταγματολόγους, αλλά και από 1500 περίπου συναδέλφους.
- 2) πως απαιτείται ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου, που περιλαμβάνει την αναγκαία στελέχωσή του, την απαραίτητη χρηματοδότηση, και τη θεσμική θωράκιση των δημοκρατικών λειτουργιών και του αυτοδιοίκητου, όπως τονίζει ομόφωνα απόφαση της ΠΟΣΔΕΠ. Αυτές είναι οι πραγματικές ανάγκες της Ανώτατης Εκπαίδευσης στην Ελλάδα.

Σε αυτό το πλαίσιο το ΔΣ του Συλλόγου αποφάσισε να στηρίξει τις ομόφωνες αποφάσεις του 16ου Συνεδρίου και της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΠΟΣΔΕΠ για κινητοποιήσεις του κλάδου στις 7 και 8 Μαρτίου. Το ΔΣ συγκεκριμένα αποφάσισε τη συμμετοχή του Συλλόγου:

1. Στις κινητοποιήσεις που θα λάβουν χώρα στις 7 και 8 Μάρτη, ημέρες συζήτησης και ψήφισης του νομοσχεδίου του ΥΠΑΙΘΑ με τίτλο «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου - Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων» στην Ολομέλεια της Βουλής, με τριώρες στάσεις εργασίας (14:00-17:00), καθώς και στις συλλογικές δράσεις της ακαδημαϊκής κοινότητας.

2. Παροτρύνει τα μέλη του για τη, σε δημοκρατικά πλαίσια, συμμετοχή τους στο δημόσιο διάλογο, σε σχετική αρθρογραφία, σε κινητοποιήσεις καθώς και σε οποιαδήποτε δράση ενισχύει και προβάλλει τον προβληματισμό και αντιρρήσεις επί του σχετικού νομοσχεδίου.

3. Καλεί την τοπική κοινωνία να αναλογιστεί και να αξιολογήσει την προφανή ποιοτική υποβάθμιση που θα επέλθει σε επαγγέλματα υψηλότετης κοινωνικής ευθύνης (ιατρούς, μηχανικούς, νομικούς, κ.α.), αλλά και να προβληματιστεί για τις δυσμενείς επιπτώσεις της ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων στα Δημόσια Πανεπιστήμια της περιφέρειας, ιδιαίτερα της Θράκης και του Αιγαίου. Γεγονός που αναμφίβολα θα έχει πολύ αρνητικές συνέπειες στην περιφέρεια της χώρας.

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Απόστολος Κυριαζόπουλος

Απόστολος Κανταρτζής